多双筷子的事儿

（民警同期声）这个认识吗？
(陈小峰同期声)快起来，快起来。
隔着视频，老汉“扑通”跪在了地上，手激动地比划着，使劲地点着头。而屏幕那边的人也早已哭成了泪人。这是11月15日发生在湖北省老河口市的感人一幕。 老汉，是一名聋哑人。
(陈小峰同期声)之前我们都不知道他的名字，他不会说话，有时候比50多，有时候比啥的。不知道他到底几岁。
这是陈小峰第一次见哑巴大叔哭。也是第一次知道，他收留了12年的哑叔，名叫都红江，河北泊头人，出生于1968年，比他年长14岁。
(陈小峰同期声)不哭了，不哭了，马上要见面了。
已经没有人能够说清这位聋哑汉当初是如何从河北省来到了湖北省，已知的事实是，2008年10月4日清晨，那天大雾，都红江骑着自行车带着一框梨，从家里出发，从那以后就再也没有回家。全村乡亲找遍了周围的村庄，没有任何线索。
一年以后，2009年的冬天，当时在老河口市一家电器厂打工的陈小峰下了班，从厂区出来，街头偶遇了流浪聋哑汉。
(陈小峰同期声)我看到他时，上身穿着一个薄衣服，下身穿着一个薄裤子，然后穿着凉鞋，我们这边正下着大雪，看他可怜收留了他。
陈小峰让这个陌生人坐到自己摩托车后座上，带回了30多公里外薛集镇陈庙村的家里。眼看春节快到了，一家人决定，让聋哑汉先在家住着。
(陈小峰同期声)开始我就想着，反正我们农村呗，粮食我们基本上都是自己的，自产的，跟我们在一起，我们吃啥，他吃啥，吃上边不是个问题。
用他们的话说，“反正也就是多双筷子的事儿”。后来，小峰回家开养殖场，老汉一直跟随着他，这一跟就是12年。
(陈小峰同期声)我开始遇到他时，我只想这人比较可怜，也许他家人会登寻人启事，可能会短时的，暂时跟到我一起，谁知道一住就是十多年。
多年来，小峰从未停止给老汉寻找家人。然而，聋哑汉无法正常沟通，也没有获取过有效信息，寻亲无望。
(陈小峰同期声)他现在他都已经在我们这住了，我总不可能拉出去扔了吧。
长期相处，一家人将聋哑汉当亲人般对待，
(陈小峰同期声)最开始媳妇没在家，在外边，她也不知道。最后她知道了，她在说，你把这人弄回来，明儿你就跟他住算了。那时她也很生气。然后她打工回来了段时间，然后在一起，然后吃饭各方面，她感觉这个哑巴大叔跟着我们一起过，也没有说很嫌人，讨人嫌的那种，感觉跟我们家人一样，然后慢慢过着过着跟我们一家人配合呢过得都还比较默契。
邻居们也以为是小峰的亲戚。
（村书记同期声）都融入到我们这一大家子了，逢年过节聚餐都在一起。也怪勤快，这个人也好。
2021年11月初，村民们开始接种第三针新冠肺炎疫苗。苦于没有身份证，聋哑汉一针也没打上。陈小峰再次动起了给他寻亲的念头。这一次他联系到当地的民警，通过公安部门户籍信息查询、多方比对，最终发现河北泊头市的一名失踪人员信息与其高度相似。
通过两地警方的核实、确认，原来聋哑汉就叫都红江，1968年出生，2008年走失，走失前，其父母已去世，家中还有姐姐、妹妹。
（手机视频同期声）感谢哦，好心人。
2021年的冬天，时融12年后，陈小峰终于为哑叔找到了亲人。
（哑叔妹妹同期声）这大老远你是怎么过来的呀，我们亲哥哥呀。
（民警同期声）姐，找到就是好事儿哦。
陈小峰凭着一副热心肠，给了哑叔一个温暖的栖身之所，还帮助他找到了魂牵梦萦的家。
（民警同期声）你看你舅舅过多好，看到多精神是吧。都是人家好心人给他照顾得好。你看，看到比他来的时候精神多了。
（哑叔妹妹同期声）谢谢，谢谢你这么多年的照顾。
这个大爱至深的故事，也在平凡的时光里，开出了温暖的花。
（字幕）哑叔回家前与邻居告别
(陈小峰同期声)毕竟跟着我一起上十年了，多多少少还是有感情的，吃住都在一起，说没感情是骗人的。他这次走我真是心里舍不得。
（字幕）临别时，小峰比划着告诉哑叔，有机会了再回来看看，钥匙还放在老位置。
(陈小峰同期声)他走那天他大姐说，我们回去了，然后我们有了个亲戚，然后我们以后也会常走动。我们都是一家人。
（字幕）哑叔到家了，有时会和小峰视频，他让小峰看，以前小峰为防他走失，写着详细信息的小牌子，他还贴身带着。
[bookmark: _GoBack]小峰遇到哑叔，在一个冬天；哑叔回家，也是一个冬天。时隔12年，正是因为世界上多了小峰这样的热心人，我们的冬天，也不再寒冷。
