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    近年以来，县民政局积极开展“清、减、降”专项行动，以民政领域“放管服”改革为抓手，对民政业务事项审批缩短审批时间、精简审批流程，实现“最多跑一次”。积极配合县司法局开展政府规范性文件清理工作，决定宣布失效1件，决定宣布废止2件，决定继续有效4件，没有发现与优化营商环境不一致的规范性文件存在。
    深入开展行业协会商会涉企收费专项治理，遏制乱收费和违规收费行为
    为促进民政营商环境优化，县民政局立足本职工作，切实规范民政行政执法行为：一是积极开展行业协会与行政机关脱钩改革工作，全县共3家行业协会商会全部完成与行政机关脱钩改革工作。同时，县民政局还深入开展行业协会商会收费情况检查，建立行业协会商会乱收费投诉举报和查处机制，开展“双随机一公开”监管工作，积极推动行业协会商会涉企收费专项治理，遏制乱收费和违规收费行为取得积极成效。二是着力开展非法社会组织清理，全县共清理1家非法社会组织。
    以教育培训为抓手，提升机关服务效能
    在民政工作业务中，社会组织管理、民政综合行政执法都直接或间接地涉及全县民生工作与社会稳定大局息息相关，民政局以教育培训为抓手，严肃整治机关作风存在的“庸懒散浮拖”现象，六个“不让”常抓不懈(不让该办的件在我手中延误、不让该批的件在我手中积压、不让差错在我这里发生、不让办事群众因我受冷淡、不让腐败现象在我身上发生、不让窗口形象因我受影响)，从而全面提高为民服务质量。
    压实责任、优化服务，打通政务服务“最后一公里”
    县民政局深入推进“一次不跑、只跑一次”工作，对派驻行政服务中心工作人员进行了充分授权，严格挂牌办事，做到审批权限向窗口授权到位、审批事项在窗口办理到位，实行一个窗口对外、一站式服务，将服务内容、办理时限、收费标准等向群众公开，将民政行政许可证、非行政许可审批、备案、公共服务等面向群众的事项集中在区行政服务中心，最大力度减少办事群众多头跑、重复跑、循环证明、多重证明的情况发生。
    推进“放管服”改革，促进民政职能转变和管理方式创新
    一是进一步降低准入门槛，县民政局取消养老设立许可，不断优化工作细则，制定完善事中、事后监督管理办法，加快放开养老服务市场。坚决落实省、市、县对养老机构各项支持政策，鼓励和引导社会资本进入养老产业，提高养老服务业社会化水平，加快老龄事业和养老服务发展，为广大群众和投资者提供优质养老服务。
    二是将小额临时救助的审核确认权委托下放至乡镇人民政府。申请人向户籍所在地乡镇人民政府提交申请材料，乡镇政府负责对材料进行初审和家庭经济状况比对。救助金额不超过当年月城市低保标准4倍的，由乡镇人民政府直接审批并从临时救助备用金中支付；情况特别紧急，确需超出此标准的，由乡镇按简化程序报民政局审批后，再直接支付，原则上当天受理当天救助。
    三是将残疾人“两项”补贴和80岁以上老人高龄津贴的审核确认权委托下放至乡镇人民政府。符合条件的残疾人向乡镇申请并提交申请表，乡镇民政办对残疾证进行初审，县民政局对乡镇上报材料进行审核比对后，乡镇人民政府直接审批。符合条件的80周岁以上老人，均可委托村居委会、监护人或以本人名义向户籍地乡镇人民政府提出高龄津贴申请，乡镇人民政府通过信息比对、入户调查等方式核对申请人是否健在等信息，直接进行审批，简化审批流程，缩短办理时限。简化城乡特困供养人员丧葬费办理程序。取消城乡特困供养人员丧葬费申请申报程序，以死亡证明为凭，集中供养的，丧葬费直接拨付给供养服务机构；分散供养的，丧葬费直接拨付给村（居）委会，避免以前因逐级审核审批造成的程序繁琐、时限过长等问题。社会救助领域审批权限大幅下放，办事流程大幅精简，办理时限大幅缩短，工作效率大幅提高，村、镇、县三级分工明确、各负其责。增加的是广大干部的辛苦指数，提升的是困难群众的幸福指数；丢掉的是不必要的繁琐程序，收获的是不可违的拳拳民心；失去的看似是高高在上的审批权力，得到的却是实实在在的民生便利。
    四是积极开展殡葬惠民服务。根据鄂民政发[2011]7号精神，县殡葬管理所积极开展殡葬领域“四免一送”惠民活动，即免除火化费，卫生费，遗体接运费，遗体（三天）冷藏费，送骨灰盒一只（200元以下）。2020年全年为94具特殊困难对象免除殡葬费用18.62万元，平均每具遗体免除2000元。
