附件4
襄阳市消防救援支队
政府专职消防员招聘简章说明

一、职业规划
紧紧围绕职业制发展方向规划一线执勤岗位政府专职消防员的职业道路。经市政府有关部门批准，由市消防救援支队委托第三方劳务派遣公司与应聘者签订劳动合同，进一步增强政府专职消防员的职业认同感、价值感、荣誉感。
二、职业前景
（一）支队于各执勤队站设置了站长、副站长、站长助理、班长、副班长、装备技师和司机组长等管理岗位职务。
（二）表现优秀的给予任职骨干、入党、学车等奖励。
（三）符合招录条件且表现优秀的政府专职消防员，优先推荐参加国家综合性消防救援队伍消防员招录和中国消防救援学院定向招生考试（毕业后录用为国家综合性消防救援队伍基层指挥干部）。
（四）在新招录国家综合性消防救援队伍消防员授衔时，政府专职消防队员工龄可列入衔级计算时间进行授衔。
三、招聘范围和条件
（一）具有中华人民共和国国籍；
（二）遵守国家法律法规，具有良好的道德情操和心理素质，纪律意识较强，能够保守工作秘密；
（三）自愿从事消防救援工作，具有忠诚、奉献、吃苦耐劳的精神；
（四）男性，具有高中（含同等学历）以上文化程度；
（五）身高162cm以上，体重不得超过标准体重范围-10%至20%，标准体重=（身高-110）kg；
（六）体能达标，身心健康，符合《消防员职业健康标准》（GBZ 221-2009）；
（七）年龄应在18至30周岁（1992年10月-2004年10月），退役军人、从事消防救援工作的退出人员、高学历人才（全日制大学本科以上）年龄可适当放宽，特殊人才不受年龄限制；
（八）同等条件下，优先聘用退役军人、国家综合性消防救援队伍退出人员、全日制大学专科以上学历以及有政府、企业专职消防员工作经历（1年以上）的人员；
（九）应聘消防车驾驶岗位的，需持有B2以上机动车驾驶证，相应准驾车型实际驾驶经历2年及以上者优先。
（十）有下列情形之一的，不予招聘：
1、本人、直系亲属中有违法犯罪记录或受过刑事处罚、劳动教养、少年管教的。
2、有犯罪嫌疑尚未查清的。
3、受过党（团）纪、政纪、校（院）纪、军纪处分的。
4、道德败坏，有不良行为，受过公安机关处理的。
5、在境内外从事颠覆我国政权活动的。
6、曾被开除公职的人员或对党和国家的路线、方针、政策及法律的政治态度有问题的。
7、参与邪教组织的。
8、个人征信存在严重问题的。
9、体检不合格的。
10、正在全日制普通高等院校就读且未毕业的非应届专科生、本科生、研究生。
11、曾在本市消防救援队伍工作，被开除或辞退的。
12、有法律法规规定的其他违法情形。
13、具有不适合从事消防工作的其他情形。
四、组织实施
政府专职消防员的考核工作采取笔试、面试和体能测试、心理测试相结合的方式进行，具体由各招聘单位结合实际组织实施。
笔试科目主要内容为文化知识和消防常识；面试主要是观察应试者的体型相貌，了解其语言表达、综合分祈、思维反应能力和心理素质；体能测试项目为1500米跑、俯卧撑、仰卧起坐；心理测试主要测试应试者的心理是否健康。
心理测试结果为“合格”或“不合格”；心理测试合格者，按照满分100分计算，笔试占20%、面试占40%、体能测试占40%比例，计算总成绩；心理测试不合格不予以录用。
五、体格检查                                                                                 
按照《消防员职业健康标准》,对经初步审查满足招收条件的人员，由消防救援支队统一组织进行体检（体检费用由个人承担）。体检不合格的，取消录用资格。逾期不参加体检的，视为自动放弃使用资格。应招人员对体检结果有疑问的，可以申请复检，复检只能进行一次，体检结果以复检结论为准。
凡有下列情况之一者，不予录用：
1、身高不足162cm，体重过于肥胖者（标准体重=身高-110kg，不得超过标准体重范围-10%至20%）。
2、有影响工作的慢性腰腿痛、扁平足（足弓消失）、严重脱肛、疝气等疾病、主要器官或者部位手术史。
3、有明显纹身及影响面容、外观、功能的癫痕。
4、有疥疮、与麻风病人同吃同住等密切接触史、牛皮癖、头部黄癖、吸毒、性病的。
5、有经常胸疼、心慌、腹泻、吐酸水、咳嗽、哮喘、贫血、肾炎、结核病、肝炎等。
6、有癫痫（羊角风），经常头疼、头晕、晕厥，有精神病史，严重口吃（结巴）的。
7、有遗尿症、梦游症的。
8、有耳聋，慢性中耳炎，明显斜眼、色盲、近视眼（双眼裸视力在4.5以下）的。
9、有其他严重疾病，身体明显缺陷、功能异常的。
10、有严重传染性疾病的。
六、政审及资格审查
政审工作对拟聘用人员的主要社会关系、现实表现进行严格审查；资格审查主要审核报名者各项资料是否一致或相符，是否符合录用条件，贯穿考核全过程。
七、办理聘用手续
考核、政审工作结束后，将对拟聘用人员进行公示，公示时间为7天。公示期内如发现有影响聘用的问题，一经核实即取消聘用资格。经公示无问题的，试用期两个月，期间组织岗前培训，试用期满考核合格的正式聘用，办理正式聘用手续；不合格的取消聘用资格。
八、其他
招聘工作在市消防救援支队纪检督察科的监督下进行，不收取任何费用，举报监督电话：0710-3474903。
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