附件

[bookmark: _GoBack]襄城区划片招生入学说明及相关要求

一、招生平台注册对象
出生日期截止到2019年8月31日，需要在襄城区就读小学一年级的适龄儿童；2025年需要在襄城区就读初中七年级的小学应届毕业生,并符合以下条件：
（一）襄城区户籍的儿童、少年；
（二）监护人（或儿童、少年个人）房产（该房产三年内没有一年级或七年级的新生招生入学使用记录）在襄城辖区内的儿童、少年；
（三）流动人口具备以下条件之一的，可以按实际居住地“相对就近”的原则到流动人口指定的小学就读（在襄城区小学就读的流动人口子女可在襄城区继续就读初中）。
1.已在流入地取得了居住证的,从《流动人口信息登记凭证》中能够查阅居住信息；
2.在居住地务工就业的，且父母至少一人有社保缴费记录或经商并取得工商营业执照；
3、在襄城辖区内居住且符合省、市文件规定的现阶段政策性特殊群体（如符合《湖北省军人子女教育优待实施办法》条件的军人子女、烈士子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、政府引进海内外高层次人才子女等）。
4、填写有《襄城区2025年小学毕业生登记表》应届小学毕业生及襄城区辖区内幼儿园就读的适龄儿童。
说明：
1.不符合以上4类入学条件的，请及时回户籍地或房产所在地就读，以免延误入学。
2.襄城区户籍或者法定监护人在襄城区购房（有房产证或网签合同，且该房产三年内没有一年级或七年级的新生招生入学使用记录），在襄城区以外的地区就读小学六年级的儿童、少年，有意愿回襄城区就读初中七年级的，请于2025年7月25日以前，携带户口本、房产证以及证明房产产权人和入学儿童关系证件的原件以及复印件到襄城区教育局登记备案（襄城区胜利街226号，襄城区教育局102房间），逾期不予受理。
二、平台上传有关资料说明
平台上传的资料为适龄儿童、少年学位分配的依据，资料上传成功即进入平台数据库处理，将无法再做修改，请申请人提交前认真核对。上传的资料必须真实，虚假资料将会被平台大数据自动识别，并做出作废处理，最终影响学位申报。
关于资料内容的相关说明：
（一）住房资料。家长需提供的住房资料为以下资料中的任一种，且需是住宅类房屋，房产所在土地用途为住宅或者商住两用：
1.房产证明：
（1）房产证或不动产证。监护人（或儿童、少年个人）房产在襄城辖区且产权份额（包括房产赠予的）必须在50%以上（不包含50%）。
（2）事实已经购房，但正式房产证没办下来的，以网签购房合同和增值税全款缴费发票为依据，视为有房产证。
（3）襄城主城区适龄儿童监护人无房、以爷爷奶奶或外公外婆房产申报学位的，必须符合三代同堂条件（小孩的爷爷奶奶（或者外公外婆）、父亲（或者母亲）、小孩在同一户口本上，属于襄城区户籍，且无迁入记录，同时必须确认小孩法定监护人无房产的，这样的可以使用老一辈房产划片入学）。
（4）襄城主城区已经签订了拆迁房屋置换协议，目前还未还房的，应提供《房屋征收产权调换协议》（襄城辖区主城区拆迁户且房产权为监护人或儿童、少年）、拆迁总指挥部证明、评估报告、租房证明材料。货币化赔偿的一律不视为拆迁户。
2.房屋租赁凭证：承租人必须是适龄儿童、少年的法定监护人。
3.特殊住房证明：
（1）适龄儿童、少年监护人在襄城区辖区公租房居住的，应提供正式公租房合同或房管局出具的证明材料。
（2）适龄儿童、少年监护人在襄城区自建房屋居住的，应提供有关房产信息的证明材料。
（3）属于军产房类别的，应提供住房军产证或军产房所属部门开具的证明。
（4）属于集资房类别的，应出具购房发票或购房合同。
（二）经商、务工资料
监护人应提供在襄城区的暂住证、工商营业执照、社保流水证明三样中的任何一样，住房租赁协议，平台大数据比对，必要时由校方入户核查；
（三）政策生资料
政策性保障子女的，需准备有效证件及相关部门的证明材料。
关于资料种类的相关说明：
1.襄城区户籍申请人需要录入和上传的资料目录为：
（1）学生信息：录入学生姓名、学生性别、身份证号码、户籍地址（按平台样式录入。例：襄阳市襄城区），并拍照上传学生所在户口簿中那页照片。
[bookmark: _Hlk11594258]（2）家长信息：
①身份信息。选择监护人(父亲或母亲，建议选择名下有襄城区主城区房产的一方）、录入监护人姓名、身份证号、选择房产类型（产权房、公租房<含军产房>、自建房<含集资房>、置换房、租房、三代同堂），并拍照上传监护人的身份证照片。若选择“三代同堂”，需录入祖辈关系、有房产的祖辈姓名、祖辈身份证号、祖辈房产类型，并拍照上传祖父母或外祖父母的身份证照片。 
②房产信息：
A.有房产证或不动产权证的：按平台样式录入房产证号，房屋坐落位置，按样式图拍摄房产证或不动产权证照。
B.有网签合同的：拍摄网签合同中带有合同号、落款的页面。
C.属公租房类型（含军产房）的：录入公租房地址，拍摄公租房合同；军产房拍摄住房军产证或军产房所属部门开具的证明。
D.属自建房类型的（含集资房）：录入房屋坐落位置，拍摄房产有关证明材料；集资房拍摄购房合同或发票。
E.属置换房类型的：拍摄房屋置换协议及拆迁指挥部证明。
F.属租房类型的：录入租住房位置并拍摄租赁协议。
2.流动人口子女入学申请人需要录入和上传的资料目录为：
（1）学生信息：录入学生姓名、学生性别、身份证号码、户籍地址（按平台样式如实录入。例如：襄阳市**县），并拍照上传学生所在户口簿中那页照片。
（2）家长信息：
①监护人在襄城中心城区购买了成套住房（该房产三年内没有一年级或七年级的新生招生入学使用记录）或居住房为公租房（含军产房）、自建房（含集资房）、置换房的，身份信息和房产信息录入和拍摄上传资料同前面襄城区户籍一致。
②监护人在襄城主城区无房产，属租房的，除了录入身份信息以外，还需拍照上传暂住证、营业执照、社保缴费证明、住房租赁协议等相关证明。
三、培训、注册报名等时间说明
（一）平台注册时间：（小学一年级报名时间为：8月1日8：00-8月7日18：00；初中七年级报名时间为：8月1日14：00-8月7日18：00，监护人通过招生平台注册、上传资料，招生顺序和报名时间先后无关。
（二）平台培训时间：2025年7月底前
（三）2025年8月8日-8月20日：相关数据核对，实际调查核实，精准派位核查；
（四）2025年8月21日-8月27日：接收到平台面审通知的监护人携带相关资料到局招生办进行面审，没有收到面审通知的请耐心等待录取通知。
（五）2025年8月28日下午：平台推送派校结果；
（六）2025年8月30-31日：凭平台注册二维码到学校报名，看榜进班。逾期不报到，派校结果作废。
四、其他事项说明
（一）襄城区主城区派出所是指古城派出所、真武山派出所、檀溪派出所、庞公派出所、隆中派出所。
（二）军人子女包括驻鄂部队现役军人和在外省服役湖北籍现役军人子女、烈士子女、因公牺牲和病故军人子女。
（三）流动人口指定学校
初中：市二十三中、市二十五中、襄阳市习家池学校（市十八中）、市四十中。
小学：市二十三中小学部、市二十五中小学部、市四十中小学部、盛丰小学（江华小学）。
（四）区教育局招生咨询电话0710-3607836，乘车路线为：1路、13路、505路、534路、546路到胜利街落轿街下车。     
