以“智治力”探索城市治理现代化之路

——长宁区江苏路街道推进“一网统管”工作的做法与成效

一、基本情况
习近平总书记在考察上海时提出了“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，赋予了上海建设新时代人民城市的新使命。为解决城市治理中的堵点、盲点，上海正以升级建设城市运行“一网统管”系统为抓手，进一步涵养更加智能、更加精细的城市治理“绣花功夫”，逐步探索了全面建成小康社会的新思路和新方法。

党的十九大报告首次提出“智慧社会”，强调要提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。长宁区江苏路街道是上海首批城市运行“一网统管”试点街道，是市“一网统管”专班组研发团队唯一一个长期驻点街道，也是市级“一网统管”街镇平台实训及科研基地。街道坚决落实习近平总书记重要讲话精神和市委、区委决策部署，全面加强党的领导，动员各方参与疫情防控，在全市率先上线“一网统管”防疫专页，并不断完善功能，大力推进智慧治理，目前已在街道城运中心形成了态势全面感知、趋势智能预判、资源统筹调度、行动人机协同的城市治理综合平台。

二、经验与做法

一是以“民”为本，持续聚焦“高效处置一件事”。城市运行“一网统管”是城市治理的“牛鼻子”工作，牵动着改革发展稳定全局，牵动着长远发展大局。江苏路街道全面加强党的领导，主动服务全市大局，深度参与上海“一网统管”建设试点。

今年2月，街道接到居民举报某小区有外地返沪人员。街道城运中心接报后立刻在防疫专页数据库进行系统排查比对，发现居民举报的返沪人员是城运中心在库重点管控人员，马上回复该居民打消其顾虑。这个管控人员的数据库，就是依靠街道在全市率先上线的城市运行“一网统管”防疫专页实现人机交互的。江苏路街道从社区防疫“十件事”入手，逐项梳理工作流程，开展有针对性的精准排摸，利用信息化手段通过数据排查重点防疫人群，用好“排摸人、守住门、消好毒”九字诀，做好疫情吃劲阶段重点人员管控和封闭式小区管理，带领社区各类组织牢牢守住社区防控第一线，助力社区健全基层疫情防控体系。

随着疫情防控的常态化，原先防疫专页上常用的居家隔离人员管理、口罩登记等模块使用频率逐步降低，但疫情期间排摸到的居民区、企业、楼宇园区，乃至一扇防盗门、一个垃圾桶的信息和数据，是与人民群众工作和生活息息相关的关键要素，都是下一步城市运行和社区治理最宝贵的数据。
二是以“合”为基，持续拓宽社区应用场景。在疫情防控常态化时期，江苏路街道整合多方力量，在原有防疫专页的基础上，打通条块壁垒，将居民区走访、项目建设管理、施工监管、关爱独居老人等日常工作全要素全场景纳入“一网统管”，努力实现“一屏观天下，一网管全城”的目标。

2020年3月，江苏路街道市场监督管理所根据网格划分安排处置人员进行政务微信接单，对辖区内的无证无照、跨门营业、乱设摊乱晾晒等问题进行取缔和处罚，维护了辖区的经营秩序，提升了社区整体环境。街道在全市层面率先将“消防应用”融入“一网统管”，将“三合一”场所，疏散通道、安全出口、疏散楼梯间、电器线路等消防安全隐患项目纳入日常消防安全巡查中，形成管理闭环。街道通过“政务微信”网格化管理功能模块应用，针对街面“上”、单位“内”、小区“里”的各类消防安全隐患开展排查、上报、处置，助力辖区公共安全环境的维护提升。在台风“黑格比”来临之前，街道已成功上线“防讯防台”专项页面，通过对街道内居住小区、建筑工地、高空构筑物、动迁基地、物资堆放点的巡查，收集相关数据，解决隐患问题，切实做好防汛防台相关准备工作，确保防汛期间街道的安全保障。作为国家智慧健康养老应用示范街道，街道还始终关注辖区1200余名独居老人，积极探索拓展了“一网统管”为老服务。

三是以“新”破难，持续提升基层治理效能。市委书记李强同志曾指出，推进现代化城市治理，必须运用现代化科技手段，推动城市治理由人力密集型向人机交互型转变，由经验判断型向数据分析型转变，由被动处置型向主动发现型转变。

针对街面漂浮垃圾、非机动车乱停放等城市管理顽症，街道创新性地开发“智能巡屏”和案件自动生成功能，将辖区内 600多路覆盖公共区域的视屏升级为神经元，按照规则设定24小时发现暴露垃圾、单车停放、人群聚集等问题，大大解放人力，实现“自动发现-自动派单-人工处置-自动结案”的闭环管理，倒逼线下提质增效，不断提升管理精细化水平。目前，AI自动案件已新增社区养老门磁报警以及社区养老水表报警案件，通过安装门磁，智能水表等AI设备，对辖区范围内独居老人起到安全监管作用，为辖区内独居老人的安全提供保障。

8月3日，长宁区江苏路街道城运中心监控大屏上一条立案记录红灯闪烁，案件显示该楼宇被市级玻璃幕墙抽检组发现玻璃幕墙破损，存在高坠隐患。街道城运中心立即立案、启动相应机制，相关部门即刻处置，采取拆除、围封、警示等应急避险措施。事实上，该起案件为江苏路街道与上海市住建委、长宁区建管委联合开展的既有建筑玻璃幕墙应急避险演练，主要通过实景演练验证“云幕墙”系统巡检流程与网格化派单系统的数据链接有效，标志着“一网统管”既有玻璃幕墙管理系统2.0版处置流程正式运行，也进一步落实了属地街镇对存在高坠隐患楼宇的管理职责和流程，助力全市打造协同分工、职责清晰的既有建筑玻璃幕墙治理格局。

三、成效及启示

江苏路街道城市运行“一网统管”的建设，充分体现了“应用为要、管用为王”的价值取向，在对基层加强党的领导、夯实基层基础建设、推动城市治理现代化等方面，都有积极的影响。街道基础工作底数得到前所未有的摸清，相关职能部门工作人员都展现出前所未有的参与热情和高度配合，处置案件的居民回访不满意率降低50%。

提升城市“智治力”，既要靠科技赋能，也要靠“绣花”智慧。总的来说，江苏路街道城市运行“一网统管”的建设是长宁乃至上海贯彻落实“人民城市”重要理念的生动实践，也是通过城市精细化管理和社会治理创新全面推进小康社会建设的成功案例，对于做好下一步工作具有积极的借鉴作用。

（一）建设“一网统管”核心是要坚持治理体系和治理能力现代化这一发展方向

“一网统管”服务城市运行，不仅是技术革新，更重要的是一种治理模式的重塑，以现代化手段助力治理全方位改革。得益于“一网统管”防疫专页的有效运用和基层一线扎实有效的工作，社区防控工作取得明显成效。截至目前，街道辖区共确诊1例本土病例、1例境外输入病例，均已顺利治愈。累计居家隔离446户、782人，均实现稳妥管控，未发生失管事件和社区传染事件。

“互联网+”的时代背景下，党和政府需要整合网格、城管、交通、治安、舆情等方方面面的资源，打破信息孤岛，让数据“开口”说话；方便居民利用各类技术平台参与城市治理，实现共建共治共享。要通过大数据、人工智能、5G等新技术、新方式、新载体的有机整合，在城市治理不断创新上下足“绣花”功夫，构建精细化城市治理体系，让城市“更聪明一些、更智慧一些”。

（二）建设“一网统管”根本是要坚持以人民为中心这一发展理念

习近平总书记在考察上海期间提出了“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，深刻揭示了中国特色社会主义城市的人民性，赋予了上海创新社会治理、建设新时代人民城市的新使命。紧紧依靠人民实现“一流城市一流治理”，对探索城市治理的新路子，不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水皮，具有重大而深远的意义。

城市运行“一网统管”的应用场景，一些看似是鸡毛蒜皮、柴米油盐的小事，背后是经久不息、反映强烈的民意诉求。城市治理必须坚持人民主体地位、坚持人民至上、坚定群众路线，把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点，用心解决群众的操心事、烦心事、揪心事，把群众方不方便、舒不舒心、满不满意作为衡量治理成效的根本标准。要进一步加强和改善党的领导，发挥广大党员在城市精细化管理和社会治理创新中的先锋模范作用，从老百姓需求导向和精准匹配出发，精细刻画社区、家庭、个人的民生需求，提供主动化、个性化的服务，切实提高人民群众的幸福感、安全感、获得感。
（三）建设“一网统管”关键是要坚持打造高素质干部队伍这一发展力量

城市运行“一网统管”的管用和好用，不但要依靠线上的科技赋能，更离不开线下一大批基层干部的对相关案件的处置和反馈。经过一段时间的应用，大家普遍感到，社区基础工作底数得到前所未有的摸清，居委干部受到了前所未有的关爱，居委干部的成就感得到前所未有的增强。
基层社会治理体系和治理能力的现代化，需要一支坚强有力的干部队伍。干部担当如何，直接决定了治理效能的好坏。习近平总书记提出“干事创业要充满激情、面对困难要富于创造、迎接挑战要勇于担当”的重要要求。不难预见，只有基层支撑更加过硬，社会治理创新才会更有底气。要切实提振基层干部的精气神，激发干事创业的蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气。要持续关注基层组织和基层干部队伍建设，既严格要求又关心关爱，推动广大干部愿做实、敢扛事、能成事，在城市精细化管理和社会治理创新的进程中，不断为全面建成小康社会添砖加瓦。


