咸宁市第三届“香城杯”创业创新大赛组织方案

（征求意见稿）

一、大赛目的

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真贯彻党的十九大关于“倡导创新文化”、“鼓励创业带动就业”的精神和实施国家创新驱动发展战略、就业优先战略及人才强国战略等决策，进一步贯彻落实“我选湖北 志在咸宁”工作部署，用服务提升大赛品质，以大赛促进项目发展，激发青年大学生创业潜力、集聚创业资源、展示创业风采、营造“双创”氛围，突出地方特色，打造咸宁品牌。
二、大赛主题

创响新时代 圆梦在咸宁 

三、大赛名称

咸宁市第三届“香城杯”创业创新大赛

——2018大学生创业大赛

四、大赛时间

2018年6月至10月

五、赛事组织

1、主办单位：咸宁市人民政府

2、承办单位：咸宁市人力资源和社会保障局

3、协办单位：咸宁市高新区、咸宁市财政局、共青团咸宁市委、咸宁市科技局、湖北科技学院、咸宁职业技术学院

六、参赛对象

取得大专及以上学历的在我市辖区内初始创业（2015年1月1日后注册）投资创办的企业、专业合作组织，以及从事个体经营的创业实体，具有创新技术、产品或经营服务模式，具有较高成长潜力。

七、赛制与赛区

1、赛制

本次大赛设7场选拔赛，1场半决赛，1场总决赛。

2、赛区

本次大赛共设8个赛区。

（1）选拔赛赛区（7个）：高新赛区、咸安赛区、嘉鱼赛区、赤壁赛区、通城赛区、崇阳赛区、通山赛区。

（2）半决赛及总决赛赛区（1个）：咸宁市赛区。

八、大赛形式、规则、程序

1、形式：面向全市所有符合条件的创业者，比赛严格遵循公平、公开、公正的原则，遵守有关规定，自觉接受社会各界的监督。

2、规则：采取评委现场打分和观众现场投票相结合决出名次和奖项（具体方案另行制定）。

3、程序：各赛区通过组织创业大赛选拔推荐参赛人员（高新赛区4名，其中温泉城区2名、高新区2名，其他赛区各2名，共计16名。）优秀创业选手参加全市半决赛，半决赛选出十强选手参加决赛，市组委会统一组织全市半决赛、决赛。
九、实施步骤

1、动员启动、宣传和报名阶段

时间：6月至7月中旬

（1）组织召开全市成员单位动员协调会。（6月）

（2）宣传：公开大赛方案，程序、规则、方法，由咸宁电视台协助市人社部门制定宣传方案并组织实施，主要通过拍摄宣传照片、录制宣传短片、印制宣传海报等形式在全市各类媒体进行宣传，营造大赛和创业氛围。（6月-7月）

（3）报名：创业者在工商注册地赛区报名，由各赛区对报名选手进行资格审查，报名方式、报名地点及资格审查由各赛区自行确定并公告。（6月-7月）

2、选拔赛阶段

时间：7月中旬至8月中旬

由各赛区根据《咸宁市第三届“香城杯”创业创新大赛组织方案》自行制定选拔赛方案，推荐2名优秀创业选手参加半决赛。

3、半决赛阶段

时间：9月（具体时间另定）

比赛地点：待定
参赛对象：由各赛区通过选拔赛选出的16名优秀创业选手。

比赛办法：比赛按创业故事、项目展示、评委问答三部份进行，分项打分，现场报总分。

内容展示：选手自述创业故事（个人简历、创业理念、创业经历）、选手创业项目展示（项目名称、实施地，主要产品和服务，行业竞争环境，创新点，融资、进展等，以PPT或短片形式在大屏演示）、评委问答。

比赛结果：决出全市十强选手

4、总决赛阶段

时间：10月（具体时间另定）

参赛对象：全市十强选手。

比赛办法：比赛按创业故事、项目展示、评委问答、观摩团现场投票四个阶段进行，分项打分，现场报总分。

内容展示：选手自述创业故事（个人简历、创业理念、创业经历）、选手创业项目展示（项目名称、实施地，主要产品和服务，行业竞争环境，创新点，融资、进展等，以PPT或短片形式在大屏演示）、评委问答，最后增加观摩团现场投票环节。

比赛结果：通过评分决出前三名选手，由观摩团现场对前三名选手投票，决出一、二、三等奖，并公布优秀项目奖、网络最佳人气奖和优秀组织奖。

颁奖：由市政府领导和有关部门负责人为获奖选手颁奖。
十、奖项与支持

1、奖金设置

大赛一等奖1名，奖金6万元；大赛二等奖2名，奖金各4万元；大赛三等奖3名，奖金各2万元；优秀项目奖4名，奖金各1万元，合计24万元（个人所得税由获奖选手承担），另设“网络最佳人气奖”和组织奖各一名（个人所得税由获奖选手承担），另设“网络最佳人气奖”和组织奖各一名（颁发荣誉证书）。

优惠政策

对于本次大赛中涌现出的优质项目，市人社部门将做好跟踪服务，优先给予创业孵化基地入驻、投融资、创业培训、创业补助等方面的支持和服务：

（1）优先入驻创业孵化园区，享受房租、水电减免政策。

（2）个人可享受20万元以下2年创业担保贷款全额贴息；合伙创业者按合伙人数可享受100万元以下2年创业担保贷款全额贴息；创办小微企业者，可享受300万元以下2年创业担保贷款50%贴息。

（3）符合条件的创业者可享受2000-10000元的一次性创业补贴，并享受免费创业培训。

（4）国家、省、市文件规定的其他创业优惠政策。

3、风投扶持

风投公司在决赛现场对发展潜力大、市场前景好的创业项目进行意向投资。

十一、决赛观摩团组成
省厅、市委市政府有关领导，市委宣传部、市人社局、市财政局、市科技局、团市委主要领导，湖北科技学院、咸宁职业技术学院、湖北新产业技师学院相关负责人，市风投公司、金融机构相关负责人。

十二、大赛评委团组成

每场比赛设评委5名。选聘评委范围为：金融专家、风投专家、大专院校创业指导专家、知名创业企业家、创业项目风险评估专家。

十三、费用预算

1、大赛奖金合计24万元；

2、录播制作费用35万元；

3、宣传费用10万元；

4、聘请专家评委、参赛选手食宿支出、接待省厅（处）领导费用等合计12万元；

5、交通、车辆、医疗、参赛选手意外伤害保险费等费用2万元。

6、其他费用2万元。

费用共计85万元。
咸宁劳动就业管理局

2018年6月20日

