


	


通法发〔2024〕24号



通山县人民法院
关于印发《通山县人民法院商事案件调裁
分流三级过滤机制先行区创建方案》的通知

院属各部门：
经院党组研究决定，现将《通山县人民法院商事案件调裁分流三级过滤机制先行区创建方案》印发给你们，请认真遵照执行。
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通山县人民法院
商事案件调裁分流三级过滤机制
先行区创建方案

为深入贯彻2024年全国优化营商环境工作会议精神，进一步提升商事案件审判质效，建立科学高效的商事案件调裁分流机制，优化司法资源配置，特制定本工作方案。
1、 工作目标 
建立商事案件调裁分流解纷三级过滤机制：专业调解委员会进行一级分流、法院的诉前调解工作二级分流、立案后繁简分流进行三级分流，做到案件快速办理、流转。
2、 主要任务
（一）在诉前阶段，结合“平安咸宁全域提升”“一下三民”等活动，及时发现纠纷，做到抓前端、治未病。
（二）在立案阶段，加强诉前调解工作，应调尽调、案结事了，调解不成的案件，实现快立快审、迅速流转。
（三）在审理环节，进行繁简分流，提升审判质效，推行诉讼费改革，进一步提升案件调撤率。
3、 基础优势
（一）县法院派驻一个审判团队到县人民调解中心办公办案，诉调对接工作机制已经完善。
（二）抽调精干力量，成立四个速裁审判团队，提高案件简易程序适用率，缩短办案周期。
（三）经过一年的立案收费改革试点工作，通过诉讼费杠杆作用促进案件调解结案。
4、 推进举措
（一）调解自愿。在收案时，向当事人介绍调裁分流工作方案，引导当事人通过诉前调解方式化解矛盾纠纷；对于当事人不同意调解的案件，实现当即立案。
（二）科学分案。对于选择诉前调解案件，根据案件标的额大小、当事人住所地、当事人意愿以及案件难易程度等进行初步评估，将各类案件经县矛盾调解中心转派各专业调解委员会、各职能部门，由调解员进行调解。借助社会各界力量，推动矛盾纠纷通过非诉讼方式得到及时、高效、妥善化解。对于调解不成功的案件，退回各法官工作室进行处理。
（三）诉前调解。充分利用“三进”平台，法官和调解员之间建立起联动调解网络，对于调解员调解不成的案件，由各法官工作室的法官再根据实际情况，协调相关部门联调共治，力争将纠纷化解在源头。对于调解不成功的案件，进行提前送达、诉前鉴定，以缩短审理周期。并将案件退回立案庭进行立案、分案。
（四）繁简分流。严格控制民庭、综合庭分案总数在每年700件以内，其余民、商事案件全部适用小额速裁简易程序审理；抽调精干力量，成立四个简易速裁审判团队，承担婚姻、道交、金融借款合同、民间借贷等简单案件的速裁审判，提高案件简易程序适用率，缩短办案周期。
（五）强化管理。更新法官考核细则，把实质性化解矛盾、解决问题作为考核的目标，要求法官在裁判时充分运用自由裁量权，把事实证据查清，把裁判理据讲清，公正裁判案件，并注重裁判说理、辨法析理，使审判结果符合当事人的“内心法”，提升司法认可度，避免因机械办案、就案办案导致“一件事”衍生“多个诉”，实现案结事了人和。
5、 保障措施
（一）加强组织领导。将该项工作列为全院重点工作，成立商事案件调裁分流工作领导小组，由党组书记、院长担任组长，院领导班子担任副组长，中层干部担任成员。
（二）加强人员培训。对调解员开展业务培训，对于婚姻、道交、金融借款、民间借贷等多发案由制作调解模板，明确当事人的调解预期，提高诉前调解率。
（三）加强信息管理。通过对人民调解平台、“三进”平台等信息化的运用，实现案件信息的高效流转、信息共享和流程监控。
（四）加强监督评估。将商事案件调裁分流成效列为考核目标，由政治部建立监督评估机制，定期对分流效果进行评估和改进。
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)附：商事案件调裁分流解纷三级过滤流程图
