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通法发〔2022〕34号

关于印发《关于推进企业破产程序中公司登记便利化实施意见》的通知

县人民法院、县市场监督管理局：
现将《关于推进企业破产程序中公司登记便利化实施意见》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。



通山县人民法院                   通山县市场监督管理局   

2022年3月10日

关于推进企业破产程序中公司登记便利化的
实 施 意 见

为持续优化营商环境，充分发挥破产制度在规范市场主体退出、促进资源优化配置方面的重要作用，提高破产案件办理效率，为困境企业重整创造条件，降低市场主体退出成本。根据《中华人民共和国企业破产法》、《中华人民共和国公司法》等规定，结合湖北省高级人民法院、湖北省市场监管局《关于推进企业破产程序中公司登记便利化的实施意见》和本市工作实际，制定本实施意见。

一、确保管理人（清算组）依法、高效履职
人民法院裁定受理破产申请的，其指定的管理人应在接管债务人财产之日起30日内持人民法院出具的受理破产申请裁定书、指定管理人决定书、经办人员身份资料等材料，到市场监管部门办理查询内档、备案登记、变更登记、注销登记等手续。市场监管部门应开通绿色通道，设立专门窗口或安排专人负责办理，能当场办理的，当场办结并填写回执或回复办理结果;无法当场办理的，一般应在2个工作日内办结并填写回执或回复办理结果。对于非关键材料可以实行“容缺受理”，管理人补齐材料后，应在2个工作日内办理完成。
二、推进破产（强制清算）程序终结企业简易注销登记
（一）关于破产程序终结的企业注销登记的办理。经人民法院裁定宣告破产并终结破产程序的企业，适用企业简易注销登记程序，管理人应持以下材料向企业登记机关申请办理注销登记：
1、企业注销登记申请书;
2、人民法院宣告破产的裁定书以及终结破产程序的裁定书;
3、人民法院指定管理人决定书;
4、企业营业执照正、副本原件。
（二）关于强制清算终结的企业注销登记的办理。经人民法院裁定终结强制清算程序的企业，适用企业简易注销登记程序。清算组应持以下材料向企业登记机关申请办理注销登记:
1、企业注销登记申请书;
2、人民法院终结强制清算程序的裁定书（包括以无法清算或无法全面清算为由作出的裁定）；
3、人民法院指定管理人决定书；
4、企业营业执照正、副本原件。
三、简化营业执照、公章无法缴回或者未能接管情况办理手续
经人民法院裁定宣告破产或者强制清算的企业，因企业营业执照遗失、管理人（清算组）未能接管等原因而无法向企业登记机关缴回营业执照的，可通过全国企业破产重整案件信息网、国家企业信用信息公示系统或者省级公开发行的报刊发布营业执照遗失作废或者未能接管的声明，并由管理人（清算组）作出书面说明，在办理企业注销登记时无需再向企业登记机关缴回营业执照;因企业公章遗失或者未能接管等原因，无法在企业注销登记相关文书材料中加盖企业公章的，由管理人（清算组）对该情况作出书面说明，加盖管理人（清算组）印章即可，无需再加盖企业公章。
四、完善企业分支机构、对外投资的处理方式
企业设有分支机构、对外投资设立子企业的，一般应由管理人（清算组）在破产清算（强制清算）程序中对其分支机构、对外投资作出相应处理后，再向企业登记机关申请办理企业注销登记。
管理人（清算组）在申请办理企业的分支机构、对外投资设立的子企业注销或者变更登记过程中，应按照企业登记机关的要求，提交人民法院指定其为管理人（清算组）的决定书，如因企业公章遗失或者未能接管等原因，致使无法在有关登记申请文书材料中加盖企业公章的，可参照前述有关规定，加盖管理人（清算组）印章即可，无需再加盖企业公章;相关登记申请材料需要企业法定代表人签字的，由管理人（清算组）负责人签字。
五、推进股权被质押或者冻结等企业注销登记
经人民法院裁定终结强制清算程序或宣告破产并终结破产程序的公司，若公司股东的股权存在质押，应由作出终结强制清算程序裁定或终结破产程序裁定的人民法院向企业登记机关出具协助执行通知书注销质押登记，再由清算组或管理人向企业登记机关申请公司注销登记。
六、规范破产重整企业变更股东登记
破产重整企业因出资人权益调整需要变更股东事项，但企业原股东持有的企业股权被质押或查封的，由人民法院出具解除质押或查封协助执行通知书，管理人可持案件受理裁定书、批准重整计划裁定书、指定管理人（清算组）决定书以及人民法院出具的解除质押或查封协助执行通知书等材料到企业登记机关办理股权变更登记。
七、优化破产（强制清算）程序终结企业注销登记服务
市场监管部门在窗口设置自助服务专区，为破产程序终结的企业注销登记提供全程免费指导、免费帮办服务。优化企业注销登记审批流程，实行“审核合一”，提高审批效能。注销登记完成后，为企业提供免费邮寄送达服务，免费邮寄注销通知书。
八、实现破产重整存续企业的信用修复
[bookmark: _GoBack]为挽救困境企业，加大对市场主体的扶持力度，市场监管部门应积极开展企业信用修复工作。对通过破产重整存续的企业，管理人凭人民法院批准重整计划的裁定，依法向市场监管部门申请移出“黑名单”，实现信用修复。
本意见自发布之日起实施。
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