通山县不动产登记“税费同缴”工作实施方案
为深入贯彻落实《湖北省人民政府办公厅关于印发以控制成本为核心优化营商环境若干措施的通知》精神，进一步提升不动产登记政务服务效能、规范不动产登记行为，持续推进“高效办成一件事”，通山县自然资源和规划局按照市自然资源和规划局 市财政局 市政务服务和大数据局《关于印发不动产登记服务“同市同标”的实施方案》工作要求，实施不动产登记“税费同缴”，推行“一次收缴，自动清分”缴费模式，切实解决不动产登记多窗跑和分头缴税缴费等问题，持续优化营商环境，经研究决定，结合我县实际，制定本方案:
一、总体要求
深入贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心的发展理念，根据党的二十大对深化简政放权、放管结合、优化服务改革的要求，以不动产登记涉税业务一窗、一岗办结为目标，以“互联网+不动产登记”为技术支撑，以“税费同缴”一码办为依托优化全环节流程再造，全面实现“只进一扇门”“只取一次号”“只跑一个窗”“只提一次材料”只缴一次款”,做到“流程最简、环节最少、时间最短、效率最高、服务最佳”，提升便民利民服务水平。
二、工作目标
推行不动产登记税费同缴，实现申请人在不动产登记环节所需缴纳的全部税款（契税、印花税等）与行政事业性收费（不动产登记费等），可选择现场一次性支付，实现不动产登记费和税费“一次清缴”，后台自动“清分入库”。
三、职责分工
（一）县自然资源和规划局。牵头会同相关部门制定税费同缴工作实施方案、办事指引和系统对接规范；负责指导不动产登记部门开展税费同缴应用工作。
（二）县税务局。协助制定不动产登记税费同缴办事指引和系统对接规范；配合完成税费同缴的对接联调和上线工作；负责指导税务部门开展税费同缴应用工作。
（三）县财政局。协助制定不动产登记税费同缴办事指引和系统对接规范；配合完成非税系统与不动产登记侧系统对接联调和上线工作；负责指导财政部门开展税费同缴应用工作。
（四）县政数局。负责“互联网+不动产登记”系统与税务系统、财政非税系统的对接、联调工作，完成税费同缴的部署、上线工作。
（五）县金融监管局。协助制定不动产登记费与税费一次收缴办事指引和系统对接规范，指导经手方系统开发升级工作，推动实现与不动产登记、税务和财政等系统的对接联调和上线。
四、进度安排
（一）筹划准备阶段（2024年5月31日前）
县自然资源和规划局牵头会同县财政、税务、政数、金融监管等部门制定工作实施方案。
（二）梳理规范阶段（2024年9月30日前）
基于现有不动产登记税费、登记费收缴工作基础，进一步梳理优化登记费、税费“一次收缴，后台分账”工作流程，编制税费同缴业务办理指引和系统对接规范。
（三）系统对接阶段（2024年11月30日前）
1、县自然资源和规划局负责统筹县财政局非税系统和县税务局的税务系统，按照标准接口规范，接入“互联网+不动产登记系统”的税费同缴系统。
2、县政务服务数据管理局负责优化改造“互联网+不动产登记系统”接口，开发税费同缴模块，对外提供统一的接口，支撑非税系统和税务系统对接，与税务、财政部门共同完成税费同缴的对接联调和上线工作。
（四）实施应用阶段（2024年12月31日前）
在全县范围内推开系统升级部署、测试、联调、试运行和正式上线工作，并收集应用完善意见，持续升级优化系统与业务流程，完善办事指引。
四、工作要求
（1）加强组织领导。认真落实《国务院关于开展营商环境创新试点工作的意见》（国发24号）文件精神，加强组织领导，制定实施方案，明确工作任务、职责分工和时间安排，扎实推进不动产登记税费同缴工作，持续提升不动产登记便利度，优化营商环境。
（2）加强协同配合。县级五部门切实加强与市直相关部门沟通协调，及时掌握相关工作信息，加强业务联系，建立县级部门间协同推进机制，共同研究和解决工作推进过程中碰到的难点和堵点。协同编制不动产登记税费同缴办理指引和系统对接规范，做好流程优化、系统对接、信息共享、实施应用等工作。确保不动产登记税费同缴工作顺利推进。
（3）加强宣传引导。通过主流媒体加大对不动产登记税费同缴工作的宣传报道，不断提高社会知晓度。多渠道听取企业群众意见反馈，及时升级优化系统功能和办理流程，完善办事指引，持续提升便民利企服务水平。
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