关于《咸宁市养老服务条例（草案）》的说明

——2024年10月29日在咸宁市第六届人民代表大会
常务委员会第十七次会议上
市人民政府副市长   刘复兴

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

根据会议安排，现就《咸宁市养老服务条例（草案）》（以下简称《条例》）的有关问题，作如下说明：

一、《条例》起草背景

《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》（国发〔2021〕35号）要求，“推动制定养老服务法，构建以老年人权益保障、养老服务等法律为统领，行政法规、部门规章、规范性文件为主体，相关标准为支撑的养老服务政策法律体系，实现养老服务有法可依、有法必依”。目前，全国已有20多个省（自治区、直辖市）出台了养老服务地方性法规，国家层面和湖北省层面尚未出台，省内黄冈、武汉已出台。我市作为全省第三个启动养老服务地方立法的市州，经去年一年的立法调研，认为制定《条例》十分必要。

（一）积极应对人口老龄化的需要。截至2023年底，我市户籍人口302.82万人，60周岁及以上老年人59.46万人，占总人口的19.6%，即将达到20%的中度老龄化阶段。加快养老服务立法进程，充分发挥法治的引领、规范和保障作用，是夯实养老服务法治基石、落实积极应对人口老龄化国家战略的有力举措。

（二）推进大健康产业发展的需要。市委、市政府提出“培养十万护理人才、服务百万老人养老、培育千亿产业”和推进以护理为核心的大健康产业发展的战略目标，通过制定《条例》，梳理、规范我市在依托公立医院办养老、养老护理人才培养、智慧养老等方面的探索，将为养老服务护理人才培养、百万老人在咸养老、推动养老事业养老产业协同发展提供坚实法治保障。

（三）贯彻落实法律法规和政策的需要。近年来，养老服务领域各类政策文件出台步伐明显加快，居家社区养老、机构养老、医养结合、人才队伍、监督管理等方面政策文件数量繁多、内容交叉、体系庞杂，亟需对现行的养老服务政策文件进行系统梳理、整合，形成一部适应新时代咸宁发展实际，体例科学、结构严谨、措施合理、内容完整的养老服务地方性法规。

（四）加快养老服务高质量发展的需要。随着养老服务快速发展，养老服务领域出现一系列新情况新问题，如新建养老服务设施用房产权归属、养老机构规范管理、三级养老服务网络建设、农村互助养老、农村福利院县级直管、深化医养结合、加快康养产业发展等问题，亟需通过立法予以规范引导。

二、《条例》起草过程

根据《咸宁市人大常委会2024年立法工作计划实施方案》安排，市人大、市政府成立了法规项目领导小组、起草工作专班，市民政局作为牵头起草单位，在收集养老服务相关法律、法规、规章、政策文件，深入调研我市养老服务发展现状、存在问题及重点任务的基础上，确定《条例》的立法思路和需要解决的主要问题，并借鉴外地做法和经验，3月底，起草完成《条例》初稿。4月份，市民政局先后召开党组会、专家论证评审会，对《条例》进行讨论，书面征求市直相关单位、各县（市、区）人民政府和部分养老服务市场主体意见，并进行修改完善。8月份，《条例》在市民政局网站公开征求意见。9月20日，《条例》已经市市场监管局公平竞争审查；9月29日，《条例》已经市司法局合法性审查。10月12日经市人民政府常务会议审议原则通过，并根据会议精神进行了修改完善。

三、《条例》主要内容

《条例》共10章66条。

第一章为总则，共计7条。明确了立法目的、适用范围、基本原则、政府职责、部门职责、多方参与、家庭成员义务等方面的内容。

第二章为规划与建设，共计6条。明确了养老服务设施规划、新建住宅小区养老服务设施配置、已建住宅区养老服务设施配置、闲置用房改造、养老服务设施建设要求，以及禁止擅自改变、侵占、损害养老服务设施等方面的内容。

第三章为居家社区养老服务，共计8条。规定了县乡村三级养老服务网络建设、养老服务设施运营、无障碍环境建设和居家适老化改造、特殊困难老年人定期探访机制、家庭养老床位、农村互助养老服务、老年助餐服务、老年教育等方面的内容。

第四章为机构养老服务，共计10条。规定了促进养老机构发展、养老机构登记备案、养老机构服务合同、养老机构安全管理、养老机构专业化管理、特困人员供养机构管理、公建民营养老机构、养老机构收费标准、养老机构预收费用、停止服务的安置等方面的内容。

第五章为医养与康养，共计9条。规定了医养结合、医融养、养办医、签约医、医入户、医护人员多点执业、基本公共卫生服务、发展康养产业、发展旅居养老等方面的内容。

第六章为养老服务从业人员，共计6条。规定了培养体系和人才引进、护理人才培养、劳动合同、持证上岗、薪酬分配和技能等级制度、禁止行为等方面的内容。

第七章为扶持与保障，共计6条。规定了彩票公益金支持养老服务、智慧养老、长期护理保险、老年人能力综合评估、优惠政策、子女护理假等方面的内容。

第八章为监督管理，共计7条。规定了养老服务标准化管理、收费监管、资金监管、信用监管、举报投诉、联合执法、违法犯罪行为防范等方面的内容。

第九章为法律责任，共计5条。规定了不移交配套养老服务设施法律责任，侵占、擅自改变、损坏养老服务设施法律责任，养老服务机构和养老服务人员法律责任，国家机关及其工作人员法律责任等方面的内容。

第十章为附则，共计2条。对相关名词进行了解释，规定了《条例》施行日期。

四、需要重点说明的问题

（一）关于新建养老服务设施用房产权归属的问题。国家、省、市多个文件规定，新建住宅小区项目要配建社区养老服务设施，并要求配建设施应当与首期住宅主体工程同步规划、同步建设、同步验收、同步交付，但在设施交给谁、交什么（是所有权还是使用权）、能否进行社会化运营等方面还需进一步明确。依据《湖北省新建住宅小区配建养老服务设施“四同步”实施办法（试行）》（鄂民政发〔2022〕35号），《条例》第九条第二款规定了“市、县（市、区）人民政府自然资源主管部门在拟定国有建设用地使用权出让方案或者划拨方案时，应当将社区养老服务用房、场所等服务设施位置、建设标准等建设意见以及产权移交等要求作为土地供应的条件，纳入出让公告和出让须知，同时在国有建设用地使用权出让合同或者划拨决定书中明确社区养老服务用房、场所等服务设施权属归政府所有”，明确了新建养老服务设施的权属问题。

（二）关于社区养老服务设施配建标准的问题。根据鄂民政发〔2022〕35号文件要求，“新建住宅小区项目按照每百户不低于20平方米的建筑面积配建社区养老服务设施”。《江西省养老服务条例》规定，“新建居住区按照每百户不低于二十平方米的标准配套建设养老服务设施，且单处用房建筑面积不得少于三百平方米”。《滁州市新建住宅小区配套养老服务用房建设管理办法（2023年修订版）》明确，“新建住宅小区应按照每百户不少于30平方米的标准配建，且单处用房面积不得少于350平方米”。《条例》第九条第一款、第十条分别规定了“新建住宅小区按照每百户不低于二十平方米的标准配套建设养老服务设施，且单处用房建筑面积不得少于三百平方米”，已建住宅区“按照每百户不低于二十平方米的标准统筹配置，且单处用房建筑面积不得少于三百平方米”。

（三）关于三级养老服务网络建设的问题。根据《关于推进基本养老服务体系建设的实施方案》（鄂政办发〔2023〕3号）要求，“到2025年，基本建立县（市、区）、乡镇（街道）、村（社区）三级养老服务网络。县级建立养老服务指导中心，乡镇（街道）范围具备综合功能的养老服务机构覆盖率达到60%。”《条例》第十四条第一款规定了“市、县（市、区）人民政府应当推进城乡三级养老服务网络建设”，并在该条明确规定了县（市、区）养老服务指导中心、乡镇（街道）综合养老服务中心和村日间照料中心、社区养老服务中心的职责。

（四）关于农村互助养老的问题。我市运用省委、省政府提出的“美好环境与幸福生活共同缔造”理念，从2023年6月启动探索村湾幸福养老合作社建设，统筹农村自然村湾中公益基金、公益基地、公益劳动，为村湾老年人提供日常和集中关爱服务，目前已建成试点幸福合作社50家，《人民日报》报道了咸宁市开展农村互助养老的探索。为了结合咸宁实际进一步推动农村互助养老工作，《条例》第十九条第二款规定了“支持利用农民房屋和闲置的农村集体所有的土地、房屋等资源，依法成立互助养老的公益性社会组织，鼓励和引导企业、社会组织、个人等社会力量依法通过捐赠、设立养老公益慈善基金，将未承包的和依法收回的集体所有的部分土地、山林、水面、滩涂等作为公益养老基地，组织公益性社会组织的成员参加公益劳动等，开展多种形式的互助性养老服务”。

（五）关于农村福利院实行县级直管的问题。根据民政部等22部委《关于加快发展农村养老服务的指导意见》（民发〔2024〕20号）要求，目前我市正在大力推进农村福利院县级直管改革。为了进一步加快改革步伐，推进农村福利院专业化、社会化、规范化管理，不断满足以特困供养人员为主的困难群众多元化养老服务需求，《条例》第二十七条第二款规定了“政府投资兴办的福利院由县（市、区）人民政府民政主管部门直接管理”。

（六）关于发展康养产业的问题。为了实现市委、市政府提出的“培养十万护理人才、服务百万老人养老、培育千亿产业”战略目标，参考《海南省养老服务条例》，《条例》第三十九条规定了“市、县（市、区）人民政府及其有关主管部门应当支持老年人康养产业发展，支持依托本地气候、森林、温泉、桂花、中医药等特色资源，发展健康管理、医疗服务、中医养生保健、特色康养等医疗健康服务及产品开发，发展气候康养、森林康养、温泉康养、中医药康养等新兴业态”。

（七）关于发展旅居养老的问题。旅居养老是有利于老年人身心健康的一种积极养老方式，为了吸引百万老年人来咸养老，《条例》第四十条规定了“市人民政府制定旅居养老实施办法，支持建设旅居养老基地，吸引外地老年人来咸宁旅居养老”。

（八）关于建立和完善养老服务从业人员薪酬分配和技能等级制度的问题。民政部等12部委《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》（民发〔2023〕71号）提出“以市（地、州、盟）为单位开展养老服务人才改革创新综合试点”，我市率先落实该文件要求，将养老服务人才体制机制改革创新纳入市领导领衔的改革项目，并在《条例》第四十五条规定了“市、县（市、区）人民政府人力资源和社会保障主管部门会同同级民政、财政主管部门支持和引导养老服务机构建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的薪酬分配制度，合理确定养老服务人才工资水平。市、县（市、区）人民政府人力资源和社会保障主管部门依据国家规定完善养老服务技能人才职业技能等级制度，会同同级民政、教育主管部门落实养老服务职业技能等级与相应职称、学历的双向比照认定制度，推进学历教育、非学历教育学习成果与职业技能等级学分转换互认”。

（九）关于智慧养老服务平台的问题。为了推进养老服务线上线下一体化，提供便捷“点单式”服务，《条例》第四十八条第一款规定了“市人民政府建立全市统一的智慧养老服务平台，公布政府提供的基本养老服务清单、养老服务机构名录和服务项目，包括养老政策咨询、养老服务供需对接、服务质量评价等内容”。

（十）关于子女护理假的问题。根据《湖北省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》第十一条规定，“对赡养人、扶养人照顾失能或者患病住院老年人的，用人单位应当提供便利，并给予每年累计不少于十天的护理时间；对独生子女照顾失能或者患病住院老年人的，每年护理时间应当累计不少于十五天”。《条例》第五十二条规定了“对赡养人照顾失能或者患病住院老年人的，其所在单位应当给予每年累计不少于十日的护理假；赡养人为独生子女的，其所在单位应当给予每年累计不少于十五日的护理假。护理假期间视同出勤，工资、奖金照发”。
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