
企业“五证合一”暨个体工商户“两证整合”登记制度改革政策解读

为深化商事制度改革，进一步优化市场准入环境，推进大众创业、万众创新，今年7月上旬，国务院办公厅专门印发通知，明确从2016年10月1日起正式实施“五证合一、一照一码”登记制度改革。8月下旬，国家工商总局、国家税务总局、国家发展改革委、国务院法制办等四部门又联合印发意见，决定自10月1日起在湖北等四省（市）为试点实施个体工商户“两证整合”。为贯彻落实中央、省、市各级政府推进改革部署要求，市工商局联合税务、质监、人社、统计等部门对有关政策进行以下解读：
一、关于企业“五证合一”登记制度改革相关问题
（一）“五证合一”改革与“三证合一”改革有什么关联？

“五证合一”登记制度改革是在全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”登记制度改革的基础上，再整合社会保险登记证和统计登记证，由工商行政管理部门核发加载法人和其他组织统一社会信用代码（以下简称“统一社会信用代码”）的营业执照，社会保险登记证和统计登记证不再另行发放。“五证合一”沿用 “三证合一”的工作机制，企业登记条件、登记程序、登记申请文书材料规范和营业执照样式不变，法人及其他组织统一社会信用代码赋码规则不变。

（二）“五证合一”改革的适用范围？

企业“五证合一”改革适用于全省公司、非公司企业法人、个人独资企业、合伙企业、农民专业合作社等企业类市场主体（含企业分支机构），与“三证合一”登记制度改革适用范围一致。

（三）“五证合一”营业执照怎么办？

10月1日起，按照全国统一的申请、受理、审查、核准、赋码、发照、公示登记流程，实行“一套材料、一表申请、一窗受理”工作模式。申请人办理企业注册登记时只需填写“一张表格”，向工商部门“一个窗口”提交“一套材料”，对于材料齐全的，在工商部门受理后3日内即可领取加载“统一社会信用代码”的“五证合一”营业执照，不再另行办理社会保险登记证和统计登记证。
同时，取消社会保险登记证和统计登记证的定期验证和换证制度，改由企业按规定自行向工商部门报送年度报告并向社会公示。
（四）“五证合一”改革怎样过渡衔接？

申请办理设立登记的企业类市场主体直接适用“五证合一”登记制度，领取加载“统一社会信用代码”营业执照；已按照“三证合一”登记模式领取加载“统一社会信用代码”营业执照的企业，不需要换发“五证合一”营业执照；原已登记还未换发加载“统一社会信用代码”营业执照的企业申请变更登记、换发营业执照的，由工商部门按照“五证合一”登记模式依法核发、换发加载“统一社会信用代码”的营业执照。企业原领取的组织机构代码证、税务登记证继续按“三证合一”规定予以收缴，原领取的社会保险登记证、统计登记证不予收缴。

在全国统一的过渡期内（2016年10月1日至2017年12月31日），企业需使用社会保险登记证和统计登记证办理相关事务的，可继续使用原发证照办理，也可使用加载“统一社会信用代码”营业执照办理；从2018年1月1日起，一律改为使用“统一社会信用代码”营业执照办理，原发证照不再有效。

（五）“五证合一”营业执照的社会认可问题。
根据国务院办公厅、省人民政府办公厅关于“五证合一、一照一码”登记制度改革相关文件要求，改革后，企业社会保险登记证和统计登记证不再发放，原要求企业使用社会保险登记证和统计登记证办理相关业务的，一律改为使用营业执照办理，各级政府部门、企事业单位及中介机构等均要予以认可、使用、推广“五证合一、一照一码”营业执照，不得要求企业提供其他身份证明材料。
二、关于个体工商户“两证整合”登记制度改革相关问题

（一）什么是个体工商户“两证整合”？
个体工商户“两证整合”是指将个体工商户登记时依次申请，分别由工商行政管理部门核发营业执照、税务部门核发税务登记证，通过“一窗受理、互联互通、信息共享”，改为一次申请，由工商部门向个体工商户核发加载“统一社会信用代码”的营业执照。该营业执照具有原营业执照和税务登记证的功能，税务部门不再发放税务登记证。

（二）个体工商户“两证整合”营业执照怎么办？

10月1日起，根据国家规定的申请、受理、审查、核准、发照、公示等工作流程和登记条件、登记文书格式规范。申请人办理个体工商户注册登记时只需填写“一张表”，向工商部门“一个窗口”提交“一套材料”即可。对于资料齐全的，申请人在3日内即可领取到加载“统一社会信用代码”的营业执照。

（三）“两证整合”改革怎样过渡衔接？

10月1日起，全市工商部门向办理开业登记的个体工商户统一发放加载“统一社会信用代码”的营业执照；对2016年10月1日前已登记的个体工商户在申请办理变更登记或换照时，统一换发加载“统一社会信用代码”的营业执照；暂未换发加载“统一社会信用代码”营业执照的个体工商户，其持有的原营业执照和税务登记证继续有效。

工商部门鼓励个体工商户主动换领加载“统一社会信用代码”的营业执照，对暂没有换照意愿的，不实行强制换照。

需要特别说明的是：已领取加载“统一社会信用代码”营业执照且在税务机关办理涉税事项的个体工商户申请注销登记，应当向登记机关提交税务机关出具的《清税证明》。

（四）“两证整合”营业执照的社会认可问题。

国家工商行政管理总局、税务总局、发展和改革委员会、国务院法制办公室和省人民政府办公厅有关文件都明确要求：改革后，加载统一社会信用代码的营业执照具备原工商营业执照和原税务登记证的效力，各级政府部门、企事业单位及中介机构等均要予以认可，各行业主管部门要加强指导和督促，做好代码转换以及部门间信息系统衔接。
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